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Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do 
Sul. Primeiramente, a Vereadora SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, Presidente do 
Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Vice-Prefeito, demais pessoas 
presentes e ouvintes, em especial, o Vereador Elemar da Silva, que estava assumindo a 
vaga do Vereador Marciano Rodrigo Gambin no mês de maio, desejando ao mesmo 
sucesso. Posteriormente, contando com o número regimental de Vereadores, invocou 
proteção de Deus e declarou aberta a sessão ordinária, solicitando ao Vereador 
EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura 
da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para 
a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a seguinte: Matéria do Poder 
Executivo: Projeto de Lei nº 025/2017, que “Dispõe sobre a Limpeza de Imóveis 
Urbanos sem Edificação no Município de Taquaruçu do Sul, e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 026/2017, que “Adota o Diário Oficial dos 
Municípios do Estado do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, 
como meio oficial de comunicação dos atos normativos e administrativos do município 
de Taquaruçu do Sul, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de 
Lei nº 027/2017, que “Define situação como de excepcional interesse público e autoriza 
a contratação temporária por prazo determinado, de dois Técnicos em Enfermagem para 
atuação no Hospital Municipal, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; 
Matéria do Legislativo Municipal: Indicação nº 002/2007, de autoria da Vereadora 
Sirlei de Azevedo Canci, que “indica ao Poder Executivo Municipal que seja efetuada 
melhorias no calçamento poliédrico na Linha Santo Antônio”, aprovada por unanimidade; 
Indicação nº 003/2007, de autoria da Vereadora Sirlei de Azevedo Canci, que “indica 
ao Poder Executivo Municipal que seja efetuado reparos/melhorias no calçamento na Rua 
Guerino Zanatta, mais especificamente no acesso a RST 472”, aprovada por unanimidade. 
Posteriormente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Ofício nº 042/2017, da 
Federação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas do Estado do Rio Grande do 
Sul, o qual solicitava que a Casa realizasse moção de apoio defendendo a suspensão da 
tramitação da PEC 287/2016 no Congresso Nacional, até que se discutisse 
democraticamente com a sociedade. Havendo inscrito para pronunciamento, passou-se a 
palavra ao Vereador ELEMAR DA SILVA, que cumprimentou a Presidente, os colegas 
Vereadores e demais pessoas presentes. Inicialmente agradeceu ao Vereador Marciano 
Rodrigo Gambin, por ter cedido a vaga de Vereador no mês de maio e, em nome do 
Vereador Marciano, agradeceu as pessoas que acreditaram em sua pessoa. Disse ter 
ganhado 117 (cento e dezessete) votos conscientes e que era uma votação extraordinária 
no Município de Taquaruçu do Sul, onde as pessoas viram que seu projeto era sério, para 
trabalhar em defesa da comunidade, das pessoas do interior que fazem parte do Município 
e muitas vezes não eram vistas pelo poder público. Ressaltou que sua família se sentia 
orgulhosa pela votação que fez, sem ter gasto um real. Disse que se sentia um dos 
Vereadores mais votados, com votos conscientes do Município. Agradeceu de coração a 
todos que votaram em sua pessoa e lhe ajudaram na campanha, destacando que embora 



não tivesse conseguido chegar a Vereador, teve a oportunidade de agradecer a cada um e 
a cada uma e estava fazendo naquele momento. Sobre o projeto de incentivo a 
suinocultura e avicultura, destacou não ser contrário a incentivo nenhum no Município e 
que por parte da administração era muito viável, pois a suinocultura além de gerar 
emprego, era uma arrecadação que não tinha desvio. Referiu que também trabalhava com 
a suinocultura, era funcionário e via que muitas pessoas eram empregadas neste setor, 
destacando que era preciso incentivar mais pessoas, não só em construção de granjas 
novas, mas também à ampliação, pois o setor público tinha que ver de bons olhos e de 
modo geral, incentivar a todos os produtores. Asseverou que a agricultura familiar era a 
que mais estava sendo massacrada, pois além de pouca terra, não se tinha acesso aos 
dejetos, as terras eram dobradas e não havia como um caminhão distribuir esses dejetos 
ou até mesmo calcário. Disse que o Prefeito deve incentivar todas as áreas do Município, 
para não deixar ninguém de fora e que a política e a campanha tinham passado e era 
preciso esquecer as cores partidárias. Referiu que não defendia partido político, e sim as 
pessoas, principalmente aquelas da agricultura familiar que produziam a maioria dos 
produtos do dia-a-dia, na nossa mesa. Deixou um abraço especial ao agricultor mais 
sofrido, mais pequeno, destacando que olhava essas pessoas com bons olhos e que elas 
mereciam o respeito de cada Vereador. Disse que o Prefeito estava ai e não era hora de 
falar em partido A ou B, mas sim, de se unirem, a Câmara de Vereadores com o 
Executivo, e ajudar as pessoas mais necessitadas, ressaltando que um pequeno agricultor 
não pagaria a dívida do banco nunca, com o preço do milho em R$ 20,00 (vinte reais), 
trabalhando no vermelho. Ao final, destacou que o incentivo podia ser pequeno, mas era 
bem vindo, deixando um abraço a todos. Em seguida, a Vereadora Sirlei de Azevedo 
Canci, tomou posse da presidência e não tendo nada mais a tratar encerrou a Sessão 
Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ela e demais Vereadores 
presentes. Taquaruçu do Sul, 16 de maio de 2017. Presidente: Sirlei de Azevedo Canci  
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